

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

### **Цифры и факты**

*В период с 9 по 13 февраля на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло и в 1 случае сообщение о происшествии не подтвердилось. Всего с начала года на мозырищине зарегистрировано 7 огненных происшествий, на которых погиб 1 человек. За это же время в Беларуси произошло 654 пожара, жертвами огня стало 85 человек. Еще 499 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: исправная печь – залог безопасности в вашем доме. При чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112.*

### **Не оставляйте детей без присмотра!**

12 февраля вечером в агрогородке Носовичи Добрушского района ребенок провалился под лед. Установлено, что 2 брата (2012 и 2013 г.р.) приехали к бабушке. Играя на льду на реке Уть, один из братьев провалился и самостоятельно выбраться не смог (младший брат тогда уже ушел домой и не видел момента происшествия). К счастью, проходивший рядом мужчина спас мальчика. Не всегда такие случаи заканчиваются благополучно. В Жабинковском районе Брестской области 9 февраля в искусственном водоеме утонули два брата (6 и 8 лет). Уважаемые родители! Не оставляйте детей без присмотра! Контролируйте, чем они заняты в свободное время!

### **Все о безопасности от спасателей и пожарных добровольцев.**

Завершающий этап акции МЧС «Безопасность в каждый дом» прошел в торговом центре «Бобровский». Посетители центра, среди которых оказались не только мозыряне, но и гости города приняли участие в импровизированной программе «Все о безопасности». Для того, чтобы получить безопасный приз, участникам акции предлагалось пройти несколько обучающих площадок и решить определенную ситуационную задачу. К примеру, отыскать поблизости знаки пожарной безопасности и объяснить, что они означают, получалось как у взрослых, так и у детей. Не составило особого труда для работников центра также ликвидировать условный пожар с помощью огнетушителя. Поскольку печное отопление чаще встречается жителям сельской местности, то обнаружить нарушения в макете печи для горожан оказалось задачей посложнее. А вот дети, которые пришли в магазины вместе с родителями почти безошибочно разгадывали алгоритмы безопасности в онлайн игре «Шаги спасения».

### **На маршруте безопасности**

В Мозырском районе продолжается работа маршрутов безопасности, на которых работники МЧС, в местах работы выездных автолавок, проводят профилактические мероприятия по предупреждению пожаров и других

чрезвычайных ситуаций. Поскольку на улице холода, то первое на что обращают внимание представители Мозырского комбината противопожарных работ – это исправность печного отопления. Из-за ежедневной работы печей и грубок в зимнее время, высока вероятность перекала печи и загорания сажи внутри дымового канала. Поэтому, в беседе с сельчанами, пожарные добровольцы напоминают о необходимости прочистки дымохода и щадящем режиме топки. Спасатели, в свою очередь, напоминают, что неосторожное обращение с огнем остается самой распространенной причиной пожара. Поэтому если в доме есть курящий человек, то нужно соблюдать особый противопожарный режим. Еще одно новшество, на которое обращают внимание огнеборцы – это мобильное приложение для смартфонов МЧС Беларуси «Помощь рядом». С его помощью можно найти правильные алгоритмы поведения в нескольких десятках ситуаций, совершить 3D-прогулку по квартире, а также узнать об опасных ситуациях природного характера на интерактивной карте неблагоприятных явлений. Не остаются в стороне сами работники выездной торговли, которые вместе с продуктами питания и первой необходимости предлагают вооружиться автономными пожарными извещателями, либо приобрести элементы питания к ним.

### **Подведены итоги конкурса МЧС «Школа безопасности»**

В средней школе №11 г. Мозыря прошел районный этап конкурса среди учащихся учреждений среднего образования «Школа безопасности – 2023». Участие в испытаниях приняли лучшие ученики трех возрастных категорий. На первом этапе каждому знатоку предстояло решить 25 заданий на тематику безопасности жизнедеятельности. Подводя итоги тестирования, ко второму туру были допущены те учащиеся, которые набрали максимальное количество баллов. Во втором испытании школьники состязались в лучшем изложении темы домашнего задания, которое у каждой группы было своим. Победителями районного этапа предстоит отстаивать честь Мозыря на областном этапе конкурса «Школа безопасности – 2023», который пройдет в Гомеле уже 17 февраля.

Мозырское районное подразделение МЧС.